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Gáncsietések.
A ma még minden vonalon el­

omló szélcsend könnyen hatalmas, 
zugó viharrá kerekedhetik ki. Á 
wieni konspirációk alkalmas se­
gítő társra leltek a horvát cselszö­
vőkben, akik ma már nem keve­
sebbet akarnak, mint a Horvát- és 
Magyarország között jelenleg fön- 
álló jogviszony rosszakaratú és cél­
tudatos megbontását.

Az illír birodalom álma kisért 
és ennek a hazug, hóbortos gondo­
latnak lovagjaiul csaptak iöl a hor- 
vátok.

A megfertőzött lelkek oktalan 
érzékenységével jogfosztásról, ön­
rendelkezési joguk megsértéséről 
beszélnek és sietnek fegyvertársi 
viszonyba lépni wieni ellenségeink­
kel.

A történelem — értvén alatta 
az objektiv tisztánlátás tudományát 
— pedig mást tanít.

Ami Horvátország fölötti állam­
jogi fönhatóságunk gyökerei év­
századokkal előbbre vezetnek visz- 
sza.

Az önálló magyar Imperium 
annak idején a balkáni hódításokat

tervszerűen mindig be kívánta il­
leszteni államiságunk kereteibe. Á 
Nyugat — jelentősen fejlett erővi­
szonyainál fogva — el volt zárva 
előlünk, északkeleten vajmi keveset 
kereshettünk.

Így esett meg azután, hogy 
László Horvátországot, Könyves 
Kálmán meg Dalmáciát szerezte 
meg. Jöttek azután vérrel telt, siral­
mas századok, látszólag elmosták 
Horvátországhoz való jogainkat, de 
csak látszólag, mert a maga való­
ságában csorbítatlanul állt a histó­
riai tény, hogy Horvátország — ott 
szerzett jogainkra való hivatkozás­
sal — állami fönhatóságunk alá 
tartozik.

Ezt szankcionálja a jelenleg is 
fönálló viszony.

Hogy most néhány kalandor 
ellenünk támadt és üzleti számítás­
sal letagadjak a történelmi tényeket, 
az semmi esetre sem az állami jog­
viszony megbontását jelenti, hanem 
csak olyan tünet, amely karhatalmi 
beavatkozást involvál csupán. El­
végre Supilóék nem dönthetik meg 
a mi törvényben gyökerező jogain­
kat, igazunkat

Az az előzékeny engedékenység, 
amellyel a magyar kormány hete-

Egyes szám ára 4 fillér.
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ken át nem zavarta a horvát tarto­
mány gyűlés delegáltjait obstrukciós 
kedvteléseiben, sok igán rosszaka­
ratú fólremagyai ázásra adott okot. 
Nagy általánosságban azt hajtogat­
ták leginkább, hogy a kormány 
gyönge, előlien és nemcsak nem 
akarja, de nem is tudja megrend- 
szabályozni a horvátokat

Abban a kárörvendő inosoly- 
1 ban, ami az obstruálók képéről ví- 
1 gyorgott heteken át reánk, sok volt 
I a lekicsinylés és az erélyes intéz- 
! kedéseknek ki kellett ábránditniok 
; őket abból a tévhitből, hogy szaba- 
' dón folytathatják itt, magyar földön 
• garázdálkodásukat.
1 Ok akik legerőszakosabb és 

egyben legtürelmetlenebb nációja a 
földkerekségnek, amidőn szemben 
találták magukat a megtorlással, 
egyszerre kiestek a hősi pózból és 
adni kezdték a jogaiban sértett már­
tírt.

Ez a fogás is azonban csak 
olyan gáncs vetés volt, mint a kor­
mánynak tehetetlenséggel való meg­
vádolása. Gáncs vetés államiságunk 
ellen.

Amennyire békeíürőnek ismer­
ték meg azonban a magyar nemze­
tet, épen olyan erős és könyörtelen

Miért nem játszom . % .
Elbeszéli: egy játékos.

A hetvenes évek elején, a nagy háború 
után, a francia főváros hamar visszanyerte 
jókedvét. A kávéhárak es klubok megnyíl­
tak újra, a színházakban is elkezdték az elő­
adásokat..

Abban az időben, mint afféle vénülni 
kezdő legényember, egy fiatal pár házában 
laktam. A ház úrnője, egy húsz éves asszony, 
maga volt a báj és a szépség. Férje, rokon­
szenves fiatal ügyvéd, máris nagy klientúrá­
val rendelkezett. "A hazaspar nevét nem aka­
rom elárulni, nevezzük hát őket egyszerűen 
Duran dnak.

A mikor házukba költöztem, szívesen 
fogadtak s csaknem családtagnak tekintettek. 
Ez nem volt éppen hízelgő re ám nézve, mert 
azt bizonyította, hogy a férj nem féltékeny 
ream a menyecske pedig nem tart udvar­
lásom tél.

r. bizalmas viszony módot nyújtott ne­
kem arra, begy megfigyelhessem őket és 
nemsokára csakugyan külön (seek tűnt fel 
eíbitem, hogy az asszony naponta több órát 
Ült tévői hazulról s néha később jön haza, 
mini térje.

Bizonyosan kedvese van — gondoltam 
s mivel a dolog ream nem tartozott, nem 
törődtem vele többet. Égy téli napon azon- 

I ban Durand ügyvédnek el kellett utaznia 
több napra. A mikor visszatért, rettenetes fel- 

I fedezésre bukkant lakásában: íróasztala föl 
volt törve és tízezer franknyi összeg hiány­
zott a fiókokból.

Épp olvastam a szobában, mikor az 
ügyvéd ijedt kiáltását hallottam. Bt siettem 

! hozzá.
A házaspár ké'ségbesesése láttára ezon- 

i ban annyira megrendültem, hogy szólni sem 
! bírtam.

— De hát te nem vetted észre, hogy 
I betörtek? — kérdezte Durand csodálkozva a 
I feleségétől,

A szegény asszony sírva mentegette 
; magát

— A mamánál ebéd eitern . , , Aztán 
] üzletekben jártam .. . . Oh, ha sejtettem 
1 volna 1 ... De hát ki gondol ilyesmire fé- 

1 nyes nappal 1 . . .
Tanácsomra elküldték a rendőrséghez. 

' Széles kutatást rendeztek az egész házban, 
j azonban nem bírlak nyomra akadni. A leg- 
j súlyosabb pedig az volt a dologban, hogy a 

pénz Durand egy kliensének letétje volt s ha

elő nem kerül, az ügyvéd lehetetlenné van 
téve.

A derék ifjú kétségbeesése egészen 
megindított O maga szegény ember volt s 
rém igen szerezhetett ekkora kölcsönt a 
hiányzó összeg pótláséi a. De nekem sem 
volt megtakarító"! pénzem.

Délután báromkor Durand elment ha­
zulról. Alig hogy távozott, felesége a szo­
bámba sietett Zavarodottsága nagyon feltűnt 
nekem. lö-megve, de gyorsan zárta be maga 
után az ajtót.

— Mi történt V — kérdeztem meg­
lepetve.

Nem tudott felelni azonnal. Könnyei 
azonban végigfoljtak arcán s rosszat sejtet­
tek velem.

— Hozzám bizalommal lehet, — kezd­
tem — s ha titok nyomja lelkét, megőrzőm
azt.

— Igen, mindent elmondok — súgta 
remegve.

— Talán a betörésről van szó?
Halkan, szemlesütve szólt:
— Én vagyok az, aki a fiókot feltör­

tem.
Magam is megrendültem e hir halla­

tára.Házek das FÉTERF3A-ÜTCA 73. ez. alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk 1__
Nagy választékú, gazdasági, borászati, háztartási gépeinket.'saját gyártmányú
legjobb hírnévnek öivendő t orsajtomkat es kutszivattyumkat is nagyon mér­
gekéit arakon bocsátjuk armba!
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tud lenni, ha a cselszövóuypk nek 
mindjárt egész sorozatával áll is
szemben.

Politikai hírek.
Aehrenthal Iechlben. Ischlből jelen­

tik: Aehrenthal báró, ki tegnap este fél tiz 
órakor ideérkezett ma délelőtt kihallgatásra 
megy a királyhoz, délután fél 3 órakor 
pedig udvari ebédre hívták meg.

A politikai helyzet.
A kiegyezés. — Az njonclétszám 

emelés.

Saját tudósítónktól. —
Budapest, Julius 18.

Egyházmegyei közgyűlés.
Az aleószabolcs-hajduvidéki egy­

házmegye gyűlése.

Az uj egyházi törvények 
végrehajtása.

julius 19.

Napok óta érdekes és éles ujságpolémia 
folyik a helyzet két legégetőbb kői dósé, a j 
kiegyezés az ujonclótszám körül. A két I 
dolog közül a fontosabb, mert közelebbi, a | 
kiegyezés. Az ujonclétszám ügyében puszta , 
találgatások folynak. A kiegyezésről bizo- I 
nyos, hogy közelebbi időben a parlamentek ! 
elé fog kerülni.

A mi értesülésünk szerint a parlament ; 
őszi időszakára már ez a munka. Lehetséges, 
hogy a Jegelső javaslatok között lesz, ame­
lyeket a kormány előterjeszt.

Lehetséges, ez abban az esetben, ha a I 
nyár vége felé lépések, tárgyalások történ­
nének. Mert annyit a nagy bizonytalanság 
közepette is meg lehet állapítani, hogy a 
kiegyezés legfontosabb részleteiben még na­
gyon sok az eldöntetlen kérdés.

Mind e mellett azért várható az őszre 
döntős, mert a nyár folyamán a miniszté­
riumok luzróiban a legteljesebben fel lehet 
dolgozni az egész anyagot.

Az ujonclétszámemeléséiől volt alkal­
munk beszólni a függetlenségi párt egyik régi 
tagjával. Ez a politikus kijelentet!e, hogy 
tudomása szerint az ügy most úgy áll, 
hogy a magyar politikai világban zavarokat 
okozni nem fog.

(Saját tudósítónktól.) Nagy je­
lentőségű napja volt tegnap az alsó- 
szabolcs-hajduvidéki ev. ref'v egy­
házmegyének, mely _ délelőtt 10 
órakor a vármegyei székház _ nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A közgyűlés iránt nagy érdek­
lődés mutatkozott és a megjelentek 
ugyancsak benépesítették a székház 
nagy termét.

A közgyűlés az uj egyházi tör­
vények végrehajtására vonatkozó 
ügyeken hamar keresztül ment.

Leginkább azon határozati ja­
vaslatokat fogadták el változatlanul, 
melyeket a lelkész! előértekezlet a 
végrehajtásra vonatkozólag hozott.

Ezekenkivül két igen fontos 
határozatot statuált az egyházmegye. 
Á közgyűlés ugyanis kimondotta, 
hogy úgy a néptanítók szolgálati 
pragmatikája, mint a lelkész! kor­
pótlék megadása iránt széleskörű 
mozgalmat indít. Ez a kórt határo­
zat a tegnapi közgyűlést nagyjelen­
tőségűvé teszi, mert ezáltal a régen 
húzódó kérdések megoldásban az 
egyházmegye úttörő lett.

A közgyűlés főbb mozzanatairól külön­
ben tudósilónk a következőket jelenti:

Tiz órakor nyitotta meg Baltazár Dezső 
esperes a közgyűlést, melyen világi részről 
Rasó Gyula elnökölt.

Pár óranegyed alatt keresztül siklottak 
az uj egyházi törvények eletbeléptetésére vo­
natkozó ügyeken, melyeket amúgy is kellően 
és szakavatottan előkészített a lelkész! eiő- 
órtekezlet.

A tanügy.
Nagyobb vita a tanügyi dolgoknál, je­

lesen az egyházmegyei egyetemes tanügyi 
felügyelői intézmény kőiül fejlődött ki. Er-

— Hallgasson meg — könyörgött 
ő -- mielőtt elvólne . . . szerencsétlenségem 
már leánykoromban kezdődik . . . Atyám 
házában sokat kártyáztak, a férfiak épp úgy, 
mint a nők. Így tanultam meg én is a játé­
kot, mely lassanként szenvedésemmé vált. 
A mai napig rabja vagyok a játéknak s a 
férjem tudta nélkül naponként két-három 
órát töltök a zöld asz/ul mellett.

— Lehetetlen! És hol?

s ezer tervet szőttem. Egyik se volt kivihető. 
Végre aria határoztam magamat, hogy a 
betörés látszatát kell keltenem . . . Reám 
senki sem gyanakodhat s arra nem gondol­
tam, hogy ezzel férjemet szerencsétlenségbe 
döntöm . . .

— Nem a legjobb helyekrn. Egy idő­
ben volt egy női kaszinónk, de az feloszlott 
s a játékosok most egyik-másik lakásán 
folytatják a játékot. Bac carat-zunk. De las­
sanként olyanok is keveredtek társaságunkba, 
akiket a szalonunkban nem szívesen fogad­
nánk, sőt még cocolte ok is.

— Mily meggondolatlanság, asszo­
nyom I

— No tegyen szemrehányást Úgy is 
érzem bűnömnek egész súlyát. Hallgassa to­
vább. Az utóbbi hetekben sokat vesztettem. 
Ékszereimből kiszedtem a köveket s mások­
kal, hamisakkal pótoltam azokat. Ekkor me­
rész gondolatom támadt. Tudtam, hogy fér­
jem elutazik s nagyobb összeget hagy itt­
hon fiókjában. Vak bizalommal eltelve a 
szerencse iránt, ievonatot készíttettem a 
kulcsról.

Azt hittem, hogy nyerni fogok s akkoé 
visszatéve a pénzt helyére, minden rendben 
lesz De vesztettem . . .

— Tízezer frankot ?
— Nem, a felét sem. Hanem az a hiány 

rettenetes volt. Ekkor gondolkodni kezdtem

Sirva folytatta:
— Képzelheti állapotomat. Tegnap este 

végre az utolsó próbára szántam magamat. 
Kockára vetettem az egész pénzt és újraját­
szottam. Most már kedvezett a szerencse. Itt 
van az egész tízezer frank a zsebemben.

Bámulva néztem a bankjegyhalmazra, 
melyet elém tett.

— Most pedig arra kérem, nem könyör­
göm, vegye át ezt az összeget és valami 
ürügy alatt adja át férjemnek. Mondjon neki 
bármit, talán, hogy kölcsönképp szerezte egy 
gazdag barátjától és hogy évekig nincs rá 
szükeége. Oh, tegye meg ezt mind a kettőnk­
ért I. .

A csodálatos ötlet tetszett nekem s el­
fogadtam a bünpalástolást.

Durand nagy hálával fogadta nagylelkű 
ajánlatomat s ezzel a dráma éle megcsorbult. 
Az ügy lassanként feledésbe meni. Durand 
három óv alatt letörlesztette az adósságot velem 
szemben, én pedig a pénzt átadtam a fele­
ségének.

Azóta azonban gyűlölöm a kártyát s 
Durand asszonyt is kész lettem volna elárulni 
a férjének, ha ismét visszatért volna szen­
vedélyéhez.

Do a szop asszony nem vett többé kártyát 
a kezébe.

vekben gazdag beszedek hangzottak el az 
intézmény behozatala mellett, mely arra 
lenne hivatott, hogy a református népiskolá­
kat állandóan színvonalon tartsa, fejlessze 
és irányítsa.

Végre is a hosszas vita után kimon­
dotta a Közgyűlést, hogy a felügyelői intéz­
ményt létesíti.

Egyházmegyei tanügyi bizottságokról 
szóló szakasznál Kiss Ferenc előadó javasolja, 
hogy ezek a bizottságok csak legfeljebb 
8—10 taggal bírjanak, mivel egy ily kisebb 
számú testület működése sokkalta könnyítve, 
mintegy 15—20 tagú bizottság mozgatása.

A közgyűlés az előadói határozati ja­
vaslatot fogadta el élónk vita után.

A néptanítók pragmatikája.
A tanügyek letárgyalása után ismét 

Kiss Ferenc emelkedett szólásra.
Kiss Ferenc szerint a zsinat a néptaní­

tók és népiskolai intézmények szolgálati 
szolgálati pragmatikáját megalkotni ezideig 
vonakodott. Éppen ezért indítványt tesz, 
hogy kérjék az egyházkerületet, hogy al­
kossa meg a szolgálati szabályzatot. De 
hogyha — jegyzi meg általános helyeslés 
között Kiss Ferenc — az egyházkerület is 
nehéz diónak tartaná a kérdést, akkor vegye 
kezébe a régen vajúdó és égető szükségként 
fellépő kérdést az egyházmegye és törvénybe 
gyökerező autonom jogánál fogva alkosson 
maga szabályrendeletet.

Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag 
nagy lelkesedéssel magáévá tette.

A lelkészi korpótlék.
Ezután pár porc alatt letárgyalták az 

egyházi törvények végrehajtását. Majd Veres 
Géza egyházmegyei jegyző előterjesztette a 
lelkész! előértekezlet azon határozati javas­
latát, melyben országos mozgalom megindí­
tását indítványozzák még pedig oly formán, 
hogy felkérik az egyházkerületet és a ken­
vén tét, hogy tegye meg a lépéseket az or­
szággyűlésnél a lelkész! korpótlók megadása 
iránt, mely amúgy is törvénybe gyökeredzik.

A határozati javaslatot a közgyűlés 
egyhangúlag magáévá tette, majd pedig több 
kisebb jelentőségű és bírósági ügyek elinté­
zése után a gyűlés az elnökség éltetésével 
véget ért.

Városháza és vármegye,

Pénzküldemények Amerikába. A
polgármesteri hivatal az Egyesült Államokba 
szóló pénzküldeményekre vonatkozólag a 
következő hirdetményt teszi közé: A m. kir. 
belügyminiszter ur körrendeleté alapján az 
érdekeltek figyelmeztetnek, hogy az Egye­
sült államokban székelő cs. és kir. konzuli 
képviselőségéhez intézett kisebb összegű 
pénzküldeményeket levélbólyegekben a na­
gyobb összegű pénzküldemónyeket pedig 
bank utalványokban (a magyar bankoknak 
ottani bankintézetekre szóló checkekben) és 
pedig olyan ajánlott zárt levelekben küldjék, 
amelyekben a pénzküldemény rendeltetése 
pontosan le vau Írva.

Közigazgatási bejárás. A kereske­
delemügyi miniszter a Debrecen—Hajdusám- 
soni helyi érdekű vasút részvénytársaság 
kérelmére a hajdusámson—nyírbátori helyi 
érdekű vasutak, valamint a debrecen—hajdú- 
sámsoni és a debreceni helyi vasút közt 
létesítendő uj összeköttetésnek közigazgatási 
bejárását dr. Dubszky Alfréd műszaki taná­
csos vezetése alatt elrendelte és az eljárás 
megkezdésének idejéül folyó évi julius 24-ik 
napjának délelőtt 9 óráját, összejövetel! helyül 
pedig Debrecen városházának tanácstermét 
tűzte ki.
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A nyomdai szabályzat tárgyalása.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

— julius 19.
(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénz­

ügyi bizottság tegnap délután ülést tartott, 
amelyen folytatták a nyomdai szabályren­
delet tárgyalását.

Az ülés lefolyásáról a kővetkezőket Írja 
tudósítónk:

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt dr. Magosé György t. főügyész, 
Oláh Károly tanácsnok, dr. Tó by Elek 
jegyző, Juhász Ignác, Komlóssy Arthur, Rickl 
Antal, és Zoltav Lajos muzeum őr.

Folytatták a városi nyomda kezeléséről 
szóló szabályzat tárgyalását, amelyet több, 
kisebb-nagyobb változtatásokkal részleteiben 
is elfogadtak,

A nyomdamüvezető évi fizetését 2400, 
lakbérét 600 koronában, 5 évenkint 100—100 
korona korpótlékban állapították meg. A 
könyvvezető évi fizetése 2000 lakásbére 400 
korona és 5 évenkint ötször 100 korona kor­
pótlék.

Az üzletvezető a tiszta haszon 3, a 
könyvvezető 2 százalékát kapja. Az első be­
tűszedő évi fizetése 1400, a lakbére 200, a 
többi 1200 korona fizetést, 200 korona lak­
bért, a gépmester 1440 korona fizetést, 200 
korona lakbért, a tömöntő 1200 fizetést és 
200 korona lakbért, a papirraktárnok 1080 
korona fizetést és 200 kor. lakbért kap.

Az állandósított nyomdai műszaki sze­
mélyzetet a városi tanács életfogytig vá­
lasztja, az évi tiszta haszon 4 százalékát 
kapják és nyugdíj jogosultak. Az ideiglenes 
alkalmazottak együttesen a tiszta haszon 1 
százalékát kapják.

Merénylet az aradi gyorsvonat
ellen.

Felrobbantottak egy vasúti hidat.

Oláhokat gyanúsítják.
— julius 19.

ISaját tudósítónktól.) A nemzeti­
ségi képviselőknek a képviselőház­
ban való izgatása megtermetté gyü­
mölcseit. a hiszékeny népet fölzak­
latták és a magyar urak ellen uszí­
tották.

Ez az izgatás már oly fokra 
hágott, hogy tegnap a fanatikus 
oláhok merényletet követtek el a 
budapesti —aradi gyorsvonat ellen.

Arad környékén az oláhok kö­
zött már régóta suttogják, hogy el­
érkezett a leszámolás órája.

— Végezni kell a magyarokkal! 
— adták a szót szájról-szájra. Va­
lóságos összeesküvést szőttek, hogy 
fogják fölrobbantani a gyorsvonatot, 
amelyen a „henye magyar urak“ 
utaznak.

A 602. számú gyorsvonat pon­
tosan indult el a Budapesti-keleti 
pályaudvarról. Minden incidens nél­
kül érkezett meg Arad környékére.

Itt, egyszerre csak, amikor már 
komályosodni kezdett, irtózatos dör- 
dülés reszketette meg a levegőt. A 
dördülés akkora volt, hogy a gyors­
vonat pokoli zakatolását is tulhar- 
sogta.

Az utasok ijedten néztek ki a 
kocsik ablakain, de nem láttak 
egyebet, mint kavargó, sürü füst- 
felhőt.

Csak később tudták meg, hogy 
az alá a hid alá, melyen a vonat 
átrobogott, puskaport és dinamitot

helyeztek. Fölrobbant mind a kettő, 
de csak akkor, a mikor az utolsó 
kocsi szaladt a hídon. Ez az utolsó 
kocsi meg is rongálódott.

A robbanás ereje rettenetes volt. 
A hidat és a síneket a szó szoros 
értelmében széthányta.

Emberéletben kár nem esett.
Az államvasutak igazgatóságá­

hoz eddig még nem érkezett a me­
rényletről részletes tudósítás.

A levélkézbesítés gyorsítása.
Levélgyűjtőszekrények aházakban 

Kossuth Ferenc Debrecenhez.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes és ötle­
tes újítást akar bevezetni Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter a levélkézbesítés 
gyorsítása érdekében. A lovólposta kézbesí­
tése különösen a nagyobb városokban igen 
fárasztó szolgálat. Akárhányszor megtörténik, 
hogy egy egy levélhordó kivált különö­
sebb alkalmakkal — alig győzi a garmadá­
val érkezett leveleket kézbesíteni s megesik, 
hogy a levélhordó, akinek rajonjába nagyobb 
bórházak jutottak, még késő délután is a 
délelőtti postát kézbesíti.

A miniszter a levélhordóknak e nehéz 
szolgálatán könnyíteni óhajt egv humánus 
és a levélkézbesítés gyorsítása céljából üd­
vös intézkedéssel. Kossuth Ferenc ugyanis 
leiratot intézett Debrecenhez és más nagyobb 
forgalmasabb városokhoz és ebben elrendeli, 
hogy a hatóság intézkedjék, hogy a több 
emeletes bérházakban az egyes lakók címére 
érkezett levelek befogadására a földszinten, 
lehetőleg a kapubejárat alatt, levélgyűjtő 
szekrényeket alkalmazzanak és hogy legalább 
az újonnan építendő házakban az ilyen le­
vélgyűjtő szekrények alkalmazása lehetővé 
tétessék.

Kossuth Ferenc leiratában hangsúlyozza, 
hogy a levélgyűjtő szekrények alkalmazása 
a levélkézbesítés gyorsítását eredményezné, 
amennyiben a lakók hamar kaphatnák kéz­
hez a címükre érkezett leveleket.

számot vásároltak. Itt hasonlóképpen 
hamispénzzel fizettek. Az elért ered­
ményen vérszemet kaptak és tovább 
folytatták a manipulációt. A sátor­
aljaújhelyi vásáiban Kostyák Mi- 
hályné árustól 4 edényt vettek. — 
Szintén hamis ötven koronással 
fizettek. Ezúttal azonban rajta vesz­
tettek, mert az eladó észrevette, 
hogy a bankó hamis és azonnal 
értesítette a csendőröket, kik letar­
tóztatták úgy Mayer Lébit, mint 
Róth Ábrahámot. Megmotozásuk al­
kalmával még három hamisított 
ötven koronást találtak náluk.

Tegnap hozták be mindkét csa­
lót a debreceni ügyészség fogházába, 
egyidejűleg széles körű nyomozás 
indult meg, mert azt hiszik, hogy 
itt egy nagy arányú pénzhamisító 
banda működik,- mely hamis pénz­
zel elárasztja Hajdú, Szabolcs és a 
szomszédos vármegyéket egészen az 
ország határáig.

A fentebb emlitett eseteken kí­
vül ugyan más csalásokat még 
eddig nem derítettek fel, de való­
színű, hogy a banda már számtalan 
esetben helyezett el hamis bankókat. 
Annyi azonban már meg lett álla­
pítva, hogy a bűnszövetkezet csakis 
50 koronásokat gyárt és hoz for­
galomba.

A debreceni vizsgálóbiróság is 
széleskörű vizsgálatot tett folya­
matba. A központi vizsgálóbíró teg­
nap már ki is hallgatta a két elfo­
gott csalót, kik azonban tagadják a 
bűnt és azzal védekeznek, hogy 
adás vevés utján Steinberger Jenő 
gazdálkolkónál jutattak a hamisí­
tott pénzekhez, melyekről még nem 
is álmodták, hogy hamisítottak.

A hamisítványok különben igen 
silány utánzatok. Ä nyomozás folyik.

Bankóhamisitók a debreceni
ügyészségi fogházban. 

Pénzhamisító lókupec és fogadós.
Tetten érték a csalókat

— julius 19.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

ügyészség fogházában tegnap két 
veszedelmes csalót hoztak be erősen 
megvasalva a csendőrök. Az elfo- 
got csalót a hiszékeny és tapaszta­
latlan emberek tudatlanságára ala­
pították bűnös manipulációjukat; 
hamis pénzeket gyártottak és hoztak 
forgalomba.

Mayer Lébl és Róth Ábrahámnak 
hívják a csalókat. Az első 25 éves 
fogadós, a másik 22 éves lókupec. 
Bűnös manipulócióikra Bikszádon 
jöttek reá, hol a minap éppen búcsú 
volt, melyen a vakmerő csalók leg- 
dusabb sikerüket aratták. A két 
bankóhamisitó pár nappal ezelőtt 
érkezett Bikszádra. Aznap este be­
mentek Herskovits Herman vendég­
lőjébe és négy üveg sört fogyasz­
tottak el. A vendéglősnek 50 koro­
nással fizettek, melyet az gyanút­
lanul fogadott el. Másnap betértek 
Sátoraljaújhelyre, hol Vágó Elek 
kereskedőnek 23 korona értékű szer­

F EkeV£né:L
j-tirek.

\ „Debreczen* szerzesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. .

Lopás a vonaton.
Eltűnt 1800 korona.

Debrecentől Budapestig történt
— julius 19.

(Saját tudósítónktól.) ügy látszik, az 
utazó tolvajok a Debrecenből induló, vagy 
ideérkező vonatokat keresik fel legszíveseb­
ben és itt működnek legszívesebben. Pár 
napja csak, hogy egy Debrecenbe utazó ga­
líciai kereskedőt fosztottak ki és károsítottak 
meg érzékenyen, most ismét egy hasonló 
esetről értesülünk, melynek előzményei a 
következők:

Braun Oszkár kereskedelmi utazó teg­
nap reggel a Debrecenből 9 órakor induló 
gyorsvonattal utazott Budapestre. Braun
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oda módosították, hogy az eredetileg 1909-ben, 
illetve 1910 ben tervezett beszállítás helyébe 
ebben az évben 1200 teherkocsit, 1908 ja­
nuár és február hónapban további 600 ko­
csit, a fönnmaradó mennyiséget pedig 1908. 
október végéig beszállítják. Ez az ajánlat a 
kincstár javara kereken 1,900.000 korona 
megtakarítást jelent, eltekintve attól a nagy 
eredménytől, hogy az idén még további 1200 
teherkocsi fog a forgalom rendelkezésére 
állani.

— A tizenkettedik gyógyszer- 
tár. A város közgyűlése, mint is­
meretes, elhatározta, hogy a tizen­
kettedik gyógyszertárt Arany János- 
utca végén felállítsa. A gyógyszer- 
tár tulajdonjogának megszerzésére 
beérkezett pályázatok között most 
döntött a belügyminiszter és a tizen­
kettedik gyógyszertárat Aranyi S. 
Árpádnak engedélyezte, ki Arany 
János-utca végén állítja fel már 
legközelebb a gyógyszertárat.

— A gazdasági érdekképviselet 
országos szervezése. A magyar gazda és 
a magyar gazdaság sok bajnak van kitéve 
ezen a mi áldott türelmes földünkön. Egy­
szer a szárazság, máskor a túl sok eső, köz­
ben pedig a szocializmus jelsavaival ba­
rangoló túlzók ás izgatók támadják a magyar 
gazda érdekeit, amelyeknek hathatós védel­
mére, országos szervezésére Jász-Nagy-Kun- 
Szoluok vármegye szólítja föl átiratilag az 
ország társtörvényhatóságait. Debrecen város 
közönségéhez is intézett ilyen megkeresést 
azemlitett vármegye és nincs kétségünk benne, 
hogy e törvényhatóság szintén a magáévá 
teszi a feliratot.

— A debreceni vendéglősön;, kávé­
sok ipartársulata ma délután 3 órakor Hauer 
Bertalan elnöklete alatt ülést tart az „ Angol 
királynő“ fehórtermében. Tekintettel a tárgy- 
sorozat fontosságára pontos megjelenés ké­
retik.

— Az iparteatület meghívása. Az
állami faipari szakiskola Homonnán készít­
ményeiből nagyobbszabásu iskolai rajz és 
iparkiállitást rendez karöltve az agyagipari 
szakisKolával e hó 24-től 25-ig. A kiállításra 
az intézet igazgatósága meghívta a debreceni 
ipartestületet, mely több szakiparossal fogja 
magát képviseltetni.

— Győri Kálmán állapota. Az
öngyilkos Győri Kálmán állapota 
tegnap már a javulás stádiumába 
jutott. Bár még mindig nincs túl a 
veszélyen, de felgyógyulásához már 
inkább van remény.

— Postagyakornokok fölvétele. A
kereskedelemügyi minisztérium a posta, táv­
iró- és telefonál száz gyakornok jelölt! állásra 
hirdet pályázatot. Az állasokért az éret ségi- 
zett, tizennyolc évesnél idősebb fiatalemberek 
pályázhatnak. A sttjatkezüleg írott, születési, 
orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyltványnyal 
fölszerelt folyamodványokat a már közszol­
gálatban állók elöljáró hatóságuk, a közszol­
gálatban nem állok pedig az illetékes főszol­
gabíró, vagy polgármester utján augusztus 
1-eig ahhoz képest, ahol a pályázok alkal­
mazást óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, 
kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, sop­
roni, temesvári vagy zágrábi posta és táviró 
igazgatósághoz nyújtsák be. A pályázók kö­
zül kiválasztottak, az illető posta- és táviró 
igu-gatóság fölhívására az igazgatóság veze­
tőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, aki 
azután fölvételük iránt végleg határoz. A föl­
fogadott gyakornok jelöltek fogadalmat tesz­
nek s két korona napidijban részesülnek. — 
1908. szeptember l-iől kezdve kötelesek a 
budapesti posta és távirda lisztképző tanfo­
lyamot elvegezni. A tanfolyam ideje alatt 
megtartják napidijukat, a melynek fejében 
délelőtt gyakorlatti szolgálatot kötelesek 
tartani.

— Drágul minden. A selyem- ős nyak­
kendő szövet gyárosok osztrák köteléke a 
szövetek árának újabb 5 százalékkal való 
fölemelését határozta el. — Az osztrák ka­

szagyárak a kaszák árai 100 darabonkint 
4—6 koronával fölemelték.

— Kevesebb egy dekával. Mulatsá­
gos esetben indította meg tegnap az eljárást 
a debreceni rendőrség. Történt ugyanis, hogy 
Bakó József nő Csapó-utca 45. szám alatti 
lakos fél kilogramm zsírt vásárolt Juhász 
Lajos hentesmestertől. Az asszonynak a 
kimért zsirmennyiság igen kevésnek tűnt fel 
ős bevitte a vásárfelügyolősóghez, mely 
tényleg konstatálta, hogy a zsírból egy deka­
grammnyi hiányzik. Erre Bakóné visszavitte 
a henteshez, ki azonban nem a legbarátsá­
gosabban fogadta, sőt később nekitámadt és 
annyira megverte, hogy nyolc napon belül 
gyógyuló sérüléseket szenvedett az asszony. 
Az eljárást megindították az „előzékeny“ 
hentes ellen.

— Kezdődik a vadászat. Újra lekerül
a szegről a vadászfegyver. A vadászati tilalom 
csak e hó végén jár le, de már a kaesázás, ruca 
és csörgő az első a fészkelésbon. Julius és 
augusztus a legalkalmazabb a kacsázásra, mert 
később már a sekély vizekről a nyílt vizekre 
viszik ki az üreg gácsérok a fiatal nemzedéket. 
A mi városi vadászaink is előszedték már a 
Lankaszterekot s járják a berkeket, nádasokat. 
A vizvidékek csendjét fegyvordörgés rázza föl, 
mire megriad a szárnyas sereg s csapatosan kó­
vályog a légben. Künn a nádasokban megtörött 
már a természet ünnepi nyugalma; a vadászok 
munkához láttak.

— Eljegyzés. Dr. Geiger Miklós deb­
receni ügyved eljegyezte Siern Maliid kis­
asszonyt, Stern Péter nagyszegegyházai ős 
gyulahalmai földbirtokos leányát.

— Feleség a férj ellen. Nagy Já- 
nosnő Vendeg-utca 7. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy férj ura 
tegnap alaposan elverte. A sérülésekről or­
vosi bizonyítványt állíttatott ki az asszony, 
melynek alapján az eljárást megindították.

— Hová tűntek a galambok. Mos­
tanában Debrecenben igen kultiváiják a sze­
líd állatok tolvajlását. Már napok óta egyre 
másra teszik a feljelentéseket. Hol értékes 
kutya, hol galamb, hol hádgyulak * tűnnek 
el. Tegnap is ifj. Prém József Pacsirta-utcai 
lakos tett feljelentést a rendőrségen, hogy 
értékes galambjait ellopták. — No, de ezek 
el is repülhettek ? Mindazonáltal az eljárást 
megindították.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
lálozásokat jelentették be ; Kovács Ilona ev. 
ref. 9 hónapos, Orosz Eszter ev. ref. 11 hó­
napos, Illyés Jliliána r. kath. 20 éves, Mó- 
zer Margit r. kath 2 kónapos, Vásárhelyi 
Béla ev. ref. 34 éves.

— 4 közép osztályt végzett Hu gya­
kornoknak az Angyal drogueriába felvétetik.

— Osztály sorsjáték nyerő számai.
Az osztáiysorsjáték tegnapi húzásán a követ­
kező szamok nyertek :

80,000 koronát nyert: 110645.
25 000 koronát nyert: 83879.
10 000 koronát nyerlek : 82551 89690.
6000 koronái nyertek : 4247 45373.
2000 koronát nyertek: 19759 21760 

113456.
1000 koronát nyertek: 8230 24616 

36640 40125.
x Nem kell most már, hogy hirdes­

sek, mert aki egyszer nálam vásárol az fel­
tétlenül hozzám küldi jó barátját vagy is­
merősét, mert meggyőződött róla, hogy ná­
lam a legszebb úri divat cikket, legjobb 
minőségű színes ingeket nyúlszőr, puha és 
kemény kalapot, női és férfi Panamákat, 
40 százalékkal olcsóbban lehet beszerezni, 
mint bárhol ezen olcsó eladás állandóan tart, 
mert elvem nagy forgalom, kevés haszon. 
Nyakkendő király főposta melleit cégvezető 
Rózsa Lajos.

x Már csak rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-féle csődtömegéből megvett uruk 
eladása, Piac-utca 24. szám alatt. Raktáron 
van még Creton Pongyolák 1'90-től kezdve,
— Selyem Blousok l öO-töl kezdve — Lüsz- 
tert köpenyek 4'90-ért, szóval minden ne­
gyedárért kapható. Berendezés eladó.

Oszkár a sok utazástól kissé el volt tö­
rődve, elszunnyadt a második osztályú ko­
csiban. Csak Szolnok és Budapest között éb­
redt fel, mikor meglepetve vette észre, hogy 
a koesiszakaszban, melyben azelőtt teljesen 
egyedül volt, egy fiatul, elegáns megjelenésű 
ur ül, ki valászinüleg valamelyik közbeeső 
állomásnál szállott fel.

Ügyet sem vetett a dologra, a fiatal­
ember pedig később a legközelebbi állomá­
son leszállóit. Ezen az állomáson csupán 
önkéntelenül megakarta nézni a pénztárcáját 
Braun, mikor legnagyobb rémületére tapasz­
talta, hogy az oldal zsebé ben levő pénztár­
cája, mely 1805 koronát tartalmazott papír 
és ércpénzben eltűnt. Gyanúja nyomban az 
ismeretien fiatalember ellen irányult, ki azon­
ban ekkorra már eltűnt a láthatárról.

Azonnal feljelentést telt a legközelebbi 
hatóságnál, mely táviratban értesítette az 
est foivamán a debreceni rendőrséget és 
csendőrségot is, melyek most lázasan nyo­
moznak a vakmerő tettes után, mely eddigi 
tolvajlásai révén valóságos ráma a Debre­
cen—Budapesti vonalszakasznak.

Balesetek, eigfázolások.
Elütötte a kerékpár. — Gyermek 
a kocsi kerekei alatt. — Szeren­

csétlenül járt favágó.
— julius 19.

(Saját tudósítónktól.) A tegnap króni­
kájában ismét erősen szerepelnek a többó- 
kevésbbé súlyos szerencsétlenségek, a bal­
esetek.

A szerencsétlenség- k mindegyikét a 
vőlkos könyelmü vigyázatlanság idézte elő 
és a rendőrség szigorú vizsgálatot indított, 
hogy az adott esetekben kit terhel a fe­
lelősség,

A legelső baleset tegnap délelőtt a Piac- 
utcán játszódott de, hol Durvái Ferenc, a 23. 
számú egy fogatú bérkocsis keresztül hajta­
tott Papp Zsuzsánna 12 éves leányon, ki a 
Szent-Anna-utca torkolatánál az ut közepén 
akart keresztül kaladni.

A szerencsétlenség nagy csődületet idé­
zett elő. A leánygyermek fején és karjain 
szenvedett könyebb természetű sérüléseket 
A kórházban ápolják.

A kerékpározás szenvedélyének, illető­
leg divatjának hódolt, tegnap délben Csige 
Lajos T<iltih.y-utou 32 s.arn alatt lakó keres­
kedés.‘god, mikor a városháza előtt szélse­
besen hajtatott kerékpárjával. A végzet arra 
hozott kőt kis leányt, Lengyel Juliskát és 
Ménesi Erzsikét, kiket a kor kpáros irgal­
matlanul, bár véletlenül, elütött. A leánykák 
kisebb zuzódásokat szenvedtek. Lakásukon 
ápolják őket,

A nap krónikájában a harmadik bal­
eset Sípi Gábor 48 óv: s favágót érte, ki teg­
nap délután a Varga-utca egyik házában fa- 
kőzfürószszel dolgozott, miközben kezelőjét 
a gép elkapta és felig lemetszette. Súlyos 
sérüléseivel beszállították a közkórházba.

— József kir. herceg1 szalon­
kocsija. Tegnap Téglásról távirat 
ment az államvasutak igazgatósá­
gának, hogy József kir. here, g 
számára szalonkocsit küldjenek Tég­
lásra. A szalonkocsi tegnap délelőtt 
érkezett meg, azonban a kir. herceg 
valószínűleg csak ma fog tovautazni 
Téglásról.

— Az államvasutak vaggoiironde-
löf.e. A kereskedelemügyi minisztériumban 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
elnöklétével és az ös-zt.s vuggongyárak kép­
viselőinek bevon isával ujabl) tanácskozás 
volt az államvasutak vaggonrendelése ügyé­
ben. A vaggongyárak ugyanis azzal a ké­
réssel fordultak a kereskedelemügyi minisz­
terhez, hogy hallgassa meg őket újból, mert 
hajlandók ajánlataikat m dositani. Az érte­
kezlet eredménye az, hogy a vaggongyárak 
ajánlataikat a teherkocsiknál öt százalékkal, 
a személykocsiknál két és fél százalékkal 
mérsékeltek. A szállítási határidőket pedig
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Éjszakai hirek.
— Express tudósítás. —

Vérengzés a Maglödl-uton.

Egy őrült ember rémtette
A Maglódi-ut 89. számú háznak népe 

tegnap rettenetes látványnak voltak a tanúi
A házban lakik D’alberto Viktor nevű 

olaszországi munkás, aki családját is felhozta 
Budapestre.

Három kis gyermekével és feleségével 
csak nemrégiben jöttek Magyarországba és a 
Maglódi-uton vettek olcsó lakást.

A munkást egyszerű, józan embernek 
ismerték a házban. Munka után hazajött és 
családostul kiment a szabadba. Ez volt egész 
szórakozása.

Tegnap este azonban, ahogy vacsorához 
ült, éktelen lármát csapott, amit a ház lakói 
nem értettek meg és csak akkor futottak a 
szobába, amikor látták, hogy az olasz a ke­
zében fog egy hatalmas konyhakést és azzal 
szurkálja a feleségét.

Majd a gyerekeihez futott és azokra 
akart lecsapni. A lakók azonban megmen­
tették a gyerekeket, az asszony sebeit pedig 
egy közelben lakó orvos kötözte be. A szú­
rásokból eredő sebek sulyqsak, de nem élet­
veszélyesek. Az orvos konstatálta, hogy a 
szerencsétlen munkás közveszélyes őrült, aki 
hirtelen kapta a tébolyt.

Beszállították a lipótmezei tébolydába.

•) Gróf Nyáry Rezsőt ismét letar­
tóztatták. Tíz nappal ezelőtt döntött a bűn 
tető törvényszék vádtanácsa gróf Nyáry Re­
zső védője dr. Dósi Géza ügyvéd által be­
adott felfolyamodás ügyében, amelyben a le­
tartóztatott grófnak szabadlábra helyezését 
kérte. A vádtanács elfogadta a felfolyamo­
dás indokait s gróf Nyáry Rezső főrendiház 
terembiztost 3 napi letartóztatás után, ame­
lyet dr. Szlavek vizsgálóbíró rendelt el 
ellene az ügyészség indítványára — szabad­
lábra helyezte. A tegnapi napon gróf Nyáry 
Rezső idézést kapott a vizsgálóbírótól, hogy 
ma délelőtt jelenjen meg a vádirat átvétel 
céljából. A gróf pontosan meg is jelent s a 
szabadságon levő" dr. Szlavek vizsgálóbíró 
helyett dr. Takács albiró adta át neki az 
ügyészségi vádiratot. Ebben a vádiratban a 
kir. ügyészség 2 rendbeli, szemérem elleni 
büntetet és 3 rendbeli hamis tanuzásra való 
rábírás vétségéért emel vádat a gróf ellen. 
Dr. Takács bíró ezután az ügyészi vádirat­
ban foglalt letarióztatási indítványnak helyt 
adva, elrendelte gróf Nyáry Rezső ellen a 
vizsgálati fogságot. A gróf védője dr. Dési 
Géza a vádirat ellen kifogásokkal él s azután 
védencének szabadlábra helyezését fogja ké­
relmezni.

') Automobil-baleset. Lippáról jelen­
tik : Tegnap az Aradról Máriaradna felé 
közlekedő aradhegyaljai motoros sínpárját 
keresztező utón hajtott Jausz felügyelő ko­
csija, amelyben Jauszné és két gyermeke 
ült. A kocsiban ülők nem vették észre este 
a sötétben a motorost, mert azon állítólag 
nem volt lámpa és nekimentek, miközben 
a motoros keresztülment a négy lovon. A 
kocsiban ülők kisebb-nagyobb zuzódásokat 
szenvedtek. A kocsi teljesen összetört és a 
négy ló azonnal kimúlt.

■) Tolvaj női ruhában. A Fólegyhá- 
záról Budapestre jövő vonatra ma reggel 
Nagymaros állomásán felszállt egy magas 
alakú, elegánsan öltözött, nagyon feltűnő nő, 
annyira feltűnő, hogy a vonatkísérő kalauz 
szeme megakadt rajta. Gyanús volt neki 6 
nagysága és a beszállás pillanatától fogva 
megfigyelte. Hamarosan meggyőződött arról, 
n°gy a megfigyelés nem volt hiábavaló,

mert őnagysága a mellette ülő urnák zsebé­
ből kilopta a pénztárcát. A kalauz pályaté­
vesztett ember, valóságos detektivtehetség, 
nem szólt egy árva szót sem, mig Kőbá­
nyára meg nem érkeztek, ott őnagyságát 
átadta a rendőrnek, aki bekísérte a X. ke­
rületi kapitányságra. Itten erélyesen tiltako­
zott előállítása ellen, azt mondotta: Gyöngyösi 
Aranka művésznő vagyok. A lopást tagadta. 
Megmotozták és nemcsak a pénztárcát talál­
ták meg nála, hanem a motozásnál meg­
győződtek arról is, hogy őnagysága férfi. 
Gyöngyösi Aranka ezek után már nem 
tagadott, beismerte, hogy Vocsi Istvánnak 
hívják, főfoglalkozására nézve zsebtolvaj, 
mellékfoglalkozása nőiimitátor, kisebb vidéki 
dalcsarnokokban szokott működni. Vocsi a 
legveszedelmesebb utazó zsebtolvajok egyike, 
már tíz esetben volt büntetve. A X. kerületi 
kapitányságról átkisérték a toloneházba, ahol 
Vocsi István, alias Gyöngyösi Aranka várja 
a további eljárást.

') Tolvajok Balatonfüreden. Balaton- 
füreden a Tornay-villában lakik Bokor Gy. 
fővárosi orvos felesége gyermekeivel. Tegnap­
előtt este a fürdőszállodában tombola volt; 
Bokorné a gyermekekkel elment a tombolát 
nézni. Mikor hazajöttek, egyik gyermeke az 
ágy alá nézett, ahol roppant rémületére egy 
embert látott feküdni. Megriadva sikoltozni 
kezdett, mire mindnyájan a szobába futottak. 
A rabló erre kiugrott az ágy alól, félrelökte 
őket, az ablakhoz futott, aztán az utcára 
ugrott és a nagy sötétségben, elmenekült. 
Képzelhető a család rémülete. Es ez Balaton­
füreden történt. Ott nyaral a hercegprímás 
ugyanazon utcában ős ugyanazon villának 
emeletén lakik Panajott csendőrtábornok, 
országos csendőrfelügyelő is.

■) Trafikusok öröme. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter elrendelte 1. az általános 
kötelező vasárnapi munkaszünetet, hogy a 
kizárólagos dohányárusok (a mulatóhelyeket 
és fürdőket kizárva) vasárnaponként délután 
három órakor kötelek árudájukat bezárni. 
2. A tözsdebór összegének leszállítását. Ez 
olyképpen állapíttatott meg, hogy a kizáró­
lagos dohányárusok tőzsdebére ezentúl az 
eddigi egy százalék helyett egy és fél szá­
zalék lesz. 3. Uj dohányárudák engedélyezé­
sének kizárását, illetve megszorítását. A 
pénzügy miniszter ebben az ügyben úgy 
intézkedett, hogy a pénzügyigazgatóságoknak 
a legszigorúbban meghagyta, miszerint uj 
trafikengedélyt csak elengedhetetlen szük­
ség esetében adjanak. 4. Megengedte a 
pénzügyminiszter, hogy a dohányeladási en­
gedély 5 év után átruházható s átörökölhető le­
gyen. Erre a pontra vonatkozólag azonban 
azt a feltételt követeli meg a minisiter, 
hogy az eddigi tulajdonosok dohánytőzsdé­
jüket kifogástalanul és megbízhatóan kezel­
jék. 5. A dohányárusok jogbiztonsága érde­
kében is megfelelő intézkedés történt. A mi­
niszter ugyanis elrendelte, hogy a trafikokat 
felmondani, trafikosokat elmozdítani ezután 
— ellentétben az eddigi állásponttal — csak 
fegyelmi vizsgálat, tárgyalás és szabályszerű 
határozathozatal után lehet. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter még kilátásba helyezte, 
hogy az okmánybélyekek eladása után való 
jutalék a legrövidebb időn belül meg fog 
történi. A miniszternek rendelete, mely rö­
vid idő alatt lép érvénybe a főváros mint­
egy ezer kistrafikosa közt nagy örömet oko­
zott, amely örömben mindenesetre osztoz­
kodni fog a vidéki 55,000 kistrafikos is.

') Öngyilkos temetkezési vállalkozó.
Óbudán, a Polgár-iéreu 2. szám alatt saját, 
házában lakik Áckerl János temetkezési vál­
lalkozó. Ma hatnalban szivén lőtte magát óh 
azonnal meghalt. A ckerl tegnap reggel 7 
órakor ment el hazulról és csak este 8 óra­

kor jött vissza, szőtlan volt, családjával nem 
beszélt és azonnal lefeküdt. Ma hajnalban 
fiai, ifjabb Ackerl János és A ckerl István 
lövés zaját hallottak apjuk szobájából, be­
siettek és az öreg urat ágyában vérben fekve, 
halvatalálták. — Mellette feküdt a revolver, 
amelylyel szivén lőtte magát. Levelet nem 
hagyott. Családja állítása szerint hat év óta 
sulyote kösz vényben szenved és ez keserítette 
el annyira, hogy többször mondotta: „Ezek­
nek a fájdalmaknak legjobb lesz egy revol- 
verlövássel véget vetni.“ Ezt a fenyegetését 
azonban nem tartották komolynak és igy 
nem is vigyáztak rá. Ma hajnalban mégis 
beváltotta Ígéretét. Hulláját a bonetani inté­
zetbe szállították

■) Lenyelt fülbevaló. Özvegy Lőwy 
Józsefné Thököly-utca 36. szám alatti laká­
sára a minap egy munkásembert alkalma­
zott, aki a lakást a nyaralásra, amikor a 
család távol lesz Budapestről, előkészítse. 
Az ember a szőnyegeket és szőnyegbutoro- 
kat porolta, mindent benaftalinozott, a lám­
pákat vásznakkal betakarta stb., ahogyan ez 
már ilyenkor történni szokott. Lőwyné egy­
ikben, amikor a szobába jött, ahol az ember 
dolgozott, azt látta, hogy ez valamit hirtelen 
szájába dug és amikor Lőwyné kérdést in­
tézett hozzá, hogy mit csinál, azt mondotta, 
hogy nem tudja dohány nélkül megállni és 
miután a munkánál nem dohányozhatik, ba­
gót rág. Lőwyné ebben megnyugodott, de az 
ember később nagyon rosszul lett, görcsö­
ket kapott és a munkából el kellett mennie. 
Másnap, amikor Lőwyné családjával a vas­
útra készült, rémülten látta, hogy értékes 
fülbevalója hiányzik. Azonnal az az ötlete 
támadt, hogy a munkásember nyelte le a 
fülbevalót. A rendőrségen feljelentést tett és 
itt az ügyet Keresztessy Gyula rendőrfogal­
mazónak adták ki, aki a detekliveket a kór­
házba küldte. Útjuk sikerrel járt, mivel a 
Rókus-kórházban találtak egy embert, akit 
azért operáltak meg, mert — állítólag — 
tévedésből egy pár fülbevalót lenyelt. Az il­
lető Szakái Jenő 22 éves csömöri születésű 
ablaktisztító, akit átszállítottak a dologházi 
kórházba.

Távirat és telefon.
Horvat ügyek a Reichsrathban.

Becs, Julius 18. A Reichsrath 
mai ülésén Beck báró osztrák mi­
niszterelnök a magyar-horvát kér­
désben az osztrák parlamentben 
hozzá intézett interpellációkra kije­
lentette, hogy a törvény csak két 
faktort ismer. Ezek Magyarország 
és Ausztria. Valamint Magyarország­
nak nincs beleszólása azokba az 
ügyekbe, melyek Ausztria s az 

! örökös tartományok között felme 
rülnek, éppen úgy Ausztria nem 
folyhat be Magyarországnak Horvát­
országgal való polémiába. A Reich- 

: srath a miniszterelnök válaszát tu- 
I domásul vette.

Pálinkásboltok vasárnapja.
Budapest, julius 18. Pestvármegye tör­

vényhatóságának mai rendes közgyűlésén ki­
mondották, hogy a korcsmák vásár és ün- 

I nepnapokon délelőtt 9 órától délután 4 óráig 
nem lehetnek nyitva. A pálinkásboltok pedig 
egész nap zárva legyenek,

A római pápa és a koreai kon­
gregáció.

Szolly, julius 18. A koreai kongregá­
ció felhívta a pápát, hogy állásáról az index 
ügyből kifolyólag mondjon le. A pápa e fel­
szólításra holnap fog válaszolni,
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Elaülyedt caolnak.
Marstadt. julius 18. Egy vitorlás 

csolnakot nyílt vezen érte utói a 
mai fergeteg. A szél felborította a 
csolnakot, a benne ülő 14 ember 
pedig vízbe fűlt.

Dumaképviaelők vád alatt.
Pétervár, julius 17. Az előzetes vizs­

gálóbírói nyomozás befejezése után ma nyúj­
tották be az itteni felebbezési bírósághoz az 
első duma tagjainak 1906. julius 23-án közzé­
tett, a néphez intézett felhívása miatt a vád­
iratot. A vádirat 169 képviselőt vádol azzal, 
hogy államellenes bűntényt követtek el.

Kalóztámadás.
Jutka, julius 18. A Lutinov nevű sze­

mélyszállító gőzöst 12 tengeri rabló megtá­
madta s kifosztotta. A rablás alkalmával a 
hajó utasai és személyzete ellentállót. A 
rablók ekkor 2 katonát lelőttek, a kapitányt 
és egy rendőrbiztost súlyosan megsebesítet­
tek, 35 utast pedig a tengerbe dobtak. Bor­
zasztó munkájukat elvégezve egy csolnakon 
elmenekültek.

Törvényszék.
§ Két és fél év egy „tyukásznak“.

Tyukász néven ismeretes a tolvajvilágban 
Fányi László, ki ma három társával azért 
állt a törvényszék előtt, mert ez év február 
havában három társával felfegyverkezve be­
tört Hajdú Sándor maesi gazdálkodó tanyá­
jára és onnan többrendbeli aprómarhát el­
lopott. A büntetőtanács tegnap Fányi Lajost 
két és fél évi fogházra, Bögre Sándort 7 
havi börtönre, Szabó Sándort pedig 2 havi 
fogházra ítélte jogerősen Fányi kivételével, 
ki felebbezést jelentett be.

Közgazdaság.
Adriai Biztosító Társulat. E bizto­

sító társulat április 25-ón tariotta közgyűlé­
sét. Az előterjesztett igazgatósági jelentés 
ős a 68. üzletővre (1906) vonatkozó zárszám­
adásokból a következő fontosabb adatokat 
közöljük. Az életbiztosítási osztálynál 10,469 
darab ajánlat nyujlátott be 65.450,756 kor. 
tőkéről; a kiállított kötvények tőkeösszege 
56.909,218 koronára rúgott. A biztosítási 
állomány 1906 év végén tőkében kerek 358 
millió korona és óvjáradókban 1.401,405 
kor. volt. A biztosítási tőke átlag 39.565,444 
koronáról emelkedett. Dijakban 16.036,454 
korona folyt be, mig a halál és eltérési 
esetekben valamint járadékok fejében kifize­
tett összegek 7.076,165 koronát tesznek. A 
biztosítási állomány egy jelentékeny részé­
nél a díjtartalék az eddigi 4 százalék helyett 
3 és fél százalékos kamatlábbal számítva 
vétetett fel az 1906. évi mérlegbe. A 3 és fél 
százalékkal való átszámítás és a társaság 
által újonnan életbeléptetett általános felté­
teleknek az összes folyamatban levő biztosí­
tásokra való kiterjesztése folytán igényelt 
többlet az e célra összegyűjtött 2.000,000 
koronányi külön díjtartalékból fedeztetett. A 
folyó évi mérlegből átutalt 200,000 koronával 
egy újabb külön díjtartalék gyűjtése veszi 
kezdetét. Az életbiztosítási díjtartalékok és 
dijátvételok a számadási év végén 98.080,495 
koronára rúgnak és a viszontbiztosítások 
levonása után saját számlára fenmaradó 
90.335,152 korona figyelembevételével az 
előző évvel szemben mutatkozó emelkedés 
8.814,886 kor. Tűzbiztosításokért 22.976,627 
korona, szállítmány! biztosításokért 1.798,809 
korona és betöréses lopás elleni biztosítások­
ért 373,944 korona folyt be dijakban. Ezen 
három ágazatban a viszontbiztosítások ösz- 
szesen 11.078,679 koronát igényeltek, a kár­
fizetések pedig 17.404,660 koronát és a vi­
szontbiztosítás levonásával 8.747,357 korona.

Ezen ágazatok összes díjtartalékéi 15,476,913 
korona és viszontbiztosítás levonásával 
8.673,682 koronát tesznek. A közgyűlés 
jóváhagyta az igazgatóság javaslatait, a 
melynek értelmében az évi fölöslegből 400,000 
korona egy rendkívüli kártartalók létesítésére, 
további 121,972 korona a B. mérleg szerint 
bimutatott rendelkezésre álló tartaléknak 
1.300,000 koronára leendő felemelésére és a 
maradvány részvényeként 230 koronányi 
osztalék kifizetésére fordittassók. A társaság 
tartalékai, amelyek a függő károkra tarta­
lékba helyezett 3.002,759 koronányi netto 
összeget figyelmen kívül hagyva, 1906. évi 
december 31-én a 111 millió koronát meg­
haladják, a következőkép oszlanak meg, 
úgymint: Díjtartalékok (levonva a viszont­
biztosítások részét) 98.808,834 korona, árfo 
lyamingadozási tartalék 3.558,795 korona, 
nyereménytartalékok 8.800,000 korona. A 
társulati tisztviszlők nyugdíjpénztára és 
takarók és ellátási pénztárának vagyona 
2.049,676 koronára rúg.

Ingatlanok forgalma.
Balogh István és neje Szőke Mária 

veszik a debreceni 1370. sz. tjkvben foglalt 
Nyil-utca 59. számú házat Szabó József és 
nejéjtpl 2760 koronáért.

Szilágyi Andrásnő Debreozeni Sára 
veszi a debreceni 5186. sz. tjkvben foglalt 
680 négyszögöl vargakerti szőlőt Molnár 
Józseftől 2600 koronáért.

Tóth Gergelyné Bereczky Sára veszi a 
debreceni 2138. sz. tjkvben foglalt Jókay- 
utca 34. számú házat Szabó Andrástól 3000 
koronáért.

Csont Tamás és neje Vajkó Anna ve­
szik a debreceni 9702. sz. tjkvben foglalt 
300 négyszögöl vargakerti szőlőt Éles Sán­
dortól 1800 koronáért.

Özv. Demjón Lajosué Mester Juliánná 
veszi a debreceni 1483 sz. tjkvben foglalt 
Nyil-utca 85 sz. házat Kphn Henriktől 5400 
koronáért.

Szilágyi János és neje Török Mária ve­
szik a debreceni 5877 sz. tjkvben foglalt Er- 
zsóbet-ut 6 sz. házat Somogyi János és tár­
saitól 11,600 koronáért.

Szutor Ferenc és neje László Erzsébet 
veszik a debreceni 5424 sz. tjkvben foglalt 
Hunyady-utca 24 sz. házat és 4 hold 950 
négyszögöl ondódi földet Münich Gusztáv ős 
nejétől 83200 koronáért.

Suba Ferenc és neje Veres Juliánná 
veszik a debreceni 6295. szikben foglalt 
126 négyszögöl csapókerti szőlőt Erdoy Já­
nos és neje Varga Erzsébettől 2400 koro­
náért.

Pusztai István és neje Szűcs Margit 
veszik a debreceni 7661, szikben foglalt 
206 négyszögöl vargakerti szőlőt Debrecen 
városától 1900 koronáért.

Hauer Bertalan és neje Orublovszky 
Zsófiától veszik a debreceni 7858. szikben 
foglalt Báty hány i-utca 13. sz. házat dr. Tü­
dős Kálmán és neje Lengyel Ilona 39,000 
koronáért.

Özv. Szabó Józsefné Józsa Sára veszik 
a debreceni 6312 sz. tjkvben foglalt 421 négy­
szögöl Csapókerti szőllőt Horvát Gábor és 
nejétől 1900 koronáért.

Kemecsey Ferenc és neje Bak Eszter 
veszik a debreceni 3129 sz. tjkvben foglalt 
Vígkedvű Mihály-utca 40.sz. házat P. Kovács 
Istvántól 12,400 koronáért.

Busi András és neje Burai Sára veszik 
a puszta Szepesi 94 sz. tjkvben foglalt 36 
hold 900 négyszögöl tanya földet özv. Daku 
Istvánná és társaitól 35,000 koronáért.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó,'
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Csarnok.

As örvény szélén.
— Regény. — 39

Amint Keményt meglátta, hangos öröm­
mel kiáltptt föl:

— Oh te kópé, hát te annyi ideig vá­
ratsz magadra? No megállj csak, most meg­
teszem veled azt a tréfát, hogy nem ereszt- 
lek el reggelig.

S azzal beszélt, beszélt szakadatlanul, 
mint akinek sok mondanivalója van s csak 
ritkán beszélheti ki magát.

Kemény ezután olyanféle mozdulatot 
tett, mint aki menni készül.

— Ohó, majd adok én neked. Hát te 
csak azért jösz, hogy megint elszaladj ? 
Olyan nincs. Kijelentem, hogy ma korán be­
csukunk ős azután egy jót mulatunk. En a 
mai napot ünnepnek jelentem ki.

Azzal kikiáltott az ajtón a háziszolgá­
nak, hogy isukja be a boltot.

— Már ? — vetette ellen a szolga.
— Már hát, csak menjen.
Az becsukta az üzletet, mire Eisenstadt 

tréfásan betuszkolta feleségét meg Keményt 
az üzletnek a szobába nyíló ajtaján.

Azután megint lármázott, nevetett, kor­
holta Keményt, majd megint neveiett annak 
élces mentségein, mondásain.

Mert Kemény hamar beletalálta magát 
a neki most már olyan szokatlan társaságba. 
Különben is célja volt, hogy az asszonyt el­
bűvölje szellemével.

Volt is mulatság, volt is zaj, lárma 
egész este. Az asszony sem tudott eílentálni 
a hangulatnak bár nagyon szorongok

Ha 6 nevetett, Eisenstadt még széle­
sebb kedvet kapott. Hogyne, hiszen már 
vagy két hét óta nem igen láttam nevetni.

Hozzájárult az általános jó hangulathoz 
a kis Minka gügyögése is, aki nem akart 
ma lefeküdni és sehogy se akart elmenni a 
„ritka bácsitól“.

— Micsoda bácsi vagyok ón? kérdezte 
egyszer Kemény.

— Haha — nevetett Eisenstadt. Hát 
„ritka bácsi“. En kereszteltelek el úgy neki, 
mikor azt kérdezte, hogy ki vagy.

És ez nagyon tetszett neki, mert hatal­
masat kacagott rajta, sőt még maga is úgy 
nevezte Keményt.

az est olyan gyorsan futott el, hogy 
csak éjfél után két órukor bámultak el az 
idő rohanásán.

Erre már Kemény fölkelt, annál is in­
kább, mert Eisenstadtnak a ritkán élvezett 
bor nagyon húzta szempilláit s őt meg már 
úgy égette az asszony közelléte, hogy egy­
szer majdnem átölelte.

Kemény összeszedte sátorfáját, kezet 
fogott Eisenstadtlal, azután az asszonnyal-

Azt már nem állhatta meg, hogy szoro­
sabban meg ne fogja Eisenstadtné kezét.

Csókja is forró volt, amit odatapasztott 
kezére.

Az ősszony érezte Is ezt s valami lázas, 
delejes vágy fogta el, hogy szinte szédülni 
kezdett bele.

Szerencsére rögtön elment Kemény. 
Férje kikisérte, útközben vagy tizs/.er is meg- 
igőrtette vele, hogy ezentúl többször és gyak­
rabban fog eljönni hozzájuk.

VI.
És Kemény eljött most már gyakran. 

Eleinte hetenként egyszer-kótszer, később 
azután alig múlt el olyan nap, hogy ott ne 
lett volna Eisenstadtéknál.

Kemény kedvéért Eisenstadt is meg­
rövidítette tartli-partifát, vagy el sem ment 
a kávéházba.

Kemény társaságában nagyon jól érezte 
magát s hogy nélkülözhetetlen tartli partija 
is meglegyen, Kemény addig el nem eresz­
tette, mig el nem játszott vele egy pár 
játszmát.

(Folyt, köv.)
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Az előző évről áthozott tartalékok:
1. Díjtartalék . . .
5. Díj&th ozat . , .
8. Érvényesítések és

visszaváltások tarta­
léka ..........................

4. A kamatláb leszállí­
tására szolgáló díj­
tartalék ....

6. Nyereségtartalék ....
6. Rendelkezésre álló tartalék.
7. Arfolyamingadozási tartalék

Függő károk tartaléka 1905-ből
viszontbiztosítások levonásával).

Díjbevétel:
1. Haláleseti és vegyes biztosit

sokért......................................
le: viszontbiztosítások dijai .

2. Elérésre szóló biztosításokért 
le : viszontbiztosítások dijai .

3. Életjáradékokért .... 
le : viszontbiztosítások dijai .

Elhelyezett tőkék jövedelme:
1. Folyó-számla kamatok . .
2. Kötvénykölcsönök kamatjai
3. Jel zálogkölcsönök kamatjai .
4. Értékpapírok kamatjai .
6. Ingatlanok tiszta jövedelme 

le: a terhek kamatjai
Egyéb bevételek:

1. Kötvényilletékek ....

kon: '
a) tényleg bevételezve .
b) könyv szerinti....

3. Árfolyamnyereség valutákon
4. Egyéb bevételek ....

FŐ-tárószAmls ÍR).
Összesen . | [ 108.032,843 73

A* 1906. évi január 1-tól december 31-ig eszközölt műveletekről.

Esedékes biztosítások ás Járadékokért :
1. Haláleset! és vegyes biztosításokért.........................

le: a viszontbiztosítók hányada ..............................
1. Elérésre ezólóbiztoeltásokért..................................   ,

le: a viszontbiztosítók hányada .......
8. Kletjáradókok *rt......................... ..................................

la: a viszont biztosítók hányada
Kötvény-vlesa váltásokért......................................................

le: a viszontbiztosítók hányada...................................
üzleti költségek (a visz. bixt által fiz. költségek levon.):

1. Uzletszerzési költségek (Wiesen a folyo évet terhelik)
3. Igazgatási költségek..................................................
8. Behajtási jutalékok.............................. ....
é. Orvosi dijak..................................................................
6. Fizetett adók, illetékek ée bélyegköltségek . . . . 

Leírások és ejjyéb kiadások: 1. Leírások: d) Behajthatatlan

e) Különféle kiadások . . . .
3. Árfolyamveszteség értékpapírokon: b) könyv szerinti 
8. Árfolyamveszteség valutákon . .

Függő károk tartalék« :
1. Haláleseti <-s vegyes biztosításokért: 

a folyó évben bekövetkezett károkért 
le: a viszontbiztosítók hányada . .
előző évekből.........................................
le : a viszontbiztosítók hányada. . ,

2. Elérésre szóló biztosítások: 
a folyó évben bekövetkezett károkért , 
le : a viszontbiztosítók hányada . , .
előző évekből........................................
le : a viszontbiztosítók hányada. . ,

í- Éleljáradékokért :
a folyó évben bekövetkezett károkért . 
le : a viszontbiztosítók hányada : . .

I art ilékok állasa as er végé i : t Dij tartar ts
a) Halál eseti es vegyes biztosításokért 
le: a viszontbiztosítók hányada . .
b) Elérésre szóló biztosításokért . . 
le: a viszontbiztosítók hányada . . .
c) Életjáradékékort...............................
le: a viszontbietositók hányad« . .
d) Erveuyeeiteeck es visszaváltások tartaléka
e) A kamatláb leszállítására szolgáló díjtart.

L Diiátvitelek:
a) Haláleseti es ve rye.- biztosításokért . .
le: a viszon(biztositck hányada. . . .
b) Elérésre szóló biztosításokért. ....
le: a viszontbiztosítók hányada. ....

3. Nyereségtartalék.................... .....
4. Rendel kezesre álló tartalék..........................
ö. Arfolyamingadozási tartalék..........................

Nyereség, mely a (B)fő záró-számlára vitetik át

1167088 86
27

104686 12

63648 34

88836 63

76672794 76
40

8876490 72
01

8427468 28
19

4386778
694064 67
339720,96

Áthozott tartalékok:
1. Díjtartalékok:

a) Tűzbiztosításokért.....................
b) Szállítmánybiztosításokért ....***
c) Betöréses lopás elleni biztosításokért ! * *

2. Nyereség-tartalék...................................................
8. Rendelkezésre álló tartalék 
4. Arfolyamiugadoeáai tartalék.................... *

Kártartalék a viszontbiztosítókra evő rósz levonásával
a) Tűzkárokért....................................
b) Száll!tmánykárokórt.........................
o) Betöréses lopás elleni biztosításokért . .

Díjbevétel a törlések levonásával:
1. Tüzbiztoeitási dijak............................... .....

le: viszontbiztosítások dijai..................... *
2. Szállítmánybiztosítási dijak..........................

le: viszontbiztosítások dijai..........................
8. Betöréses lopás elleni biztosítások dijai . .

le: viszontbiztosítások díjai..........................
Elhelyezett tőkék jövedelme :

1. Hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál letéteménye- 
zett tőkék es váltók kamatjai.....................

а. Zálogkölcsönök kamatjai ..........................
8. Jelzálogkölcsönök kamatjai..................... ....
i. Értékpapírok kamatjai .......
б. Ingatlanok tiszta jövedelme ......

le: a terhek kamatjai . . ......
Kü lőni ele bevételek :

1. Kütvényilletekek :
6) Tűzbiztosításokért..........................
b) Szállitmánybiztositásdkert.................................... *
o) Betöréses lopás elleni biztosításokért . . . i .

2. Árfolyamnyereség értékpapírokon:
a) tényleg bevételezve.......................... .....
b) könyv szerint.................................... ....

8. Árfolyamnyereség valutákon :
a) Tűzbiztosításokért...................................................
b) Szállítmány biztosításokért.........................................
c) Betöréses lopás ellőni biztosításokért.....................

4. Egyéb bevételek.............................................................
Áthozott nyereség az életbiztosítások lözurószámlájáról

 jjTJrjpro11 a 1 11 To ron»

7.840,878

életotztaty (A)."
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1 21,166 61
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14.070,700

1.891,960 53 
4 28,»46 Ű9

(Nyereség-
Koron» TT

Kilizetett károk (a kárbecslés költségeivel együtt):
1. Tűzkárok.............................................................

le: a viszontbiztosítókat illető rész...........................
2. Száll!traánykárok.............................................................

le : a viszontbiztosítókat illető rész ..........................
8. Betöréses lopás károk....................................

le : a viszontbiztosítókat illető rész ......
üzleti költségek (a viezoutbizt. által liz. költs, lev.)

1. Jutalékok: a) Tűzbiztosításokért..........................
b) Szállítmánybiztosításokért.........................................
c) betöréses lopás elíeni biztosításokért....................

2. Igazgatási költségek........................................................
8. Adók, illetékek és bolyegköltségek.........................

Leírások és egyéb kiadások : 1. Leírások:
d) Behajthatatlan követelésekre........................................

8. Árfolyam veszteség valutákon : szállítmánybiztosításért 
4. Egyéb kiadások :

a) Rend. átutalás és kamatroegtónt. a uyugd.-péuzt. rósz.
b) Kamatmegtéritós a takurek- ős ellátási pénztár rost. 

Függő károk tartaléka: 1. Tűzkárok :
a folyo évben bekövetkezett károkért . 
le : a viszontbiztosítok roeze .... 
előző evőkben bokövotkezett károkért 
le a viszontbiztosítók része ....

3. Szállítmány károk : 
s folyó évben bekövetkezett károkért 
le: a viszontbiztosítok része .... 
előző években bekövetkezett károkért 
le: a viszontbiztosítok része ....

3. Betöréses lopás károk : 
a folyó évben beKuvetkexett károkért 
le : a viszontbiztosítók részé . . . 
előző evekben bekövetkezett károkért 
le : a viszontbiztosítok része . . .

Tartalékok : i. Díjtartalékok:
a) Tűzbiztosításokért ..........................
le: o viszontbiztosítok r*>ze ....

VAGYON
Ingatlanok ....................................
Értékpapírok..............................
Fenti értékpapírok 1906 decem­
ber 3l-ig járó kamatjai . . .

Jelzálog-kolcsönök....................
Kölcsönök állami biztosítékkal.
Kötvénykölcsönök....................
Haszonélvezeti járadékok és

Követelések más biztositó tár­
saságoknál ..............................

ügynökségek kinnlevőségei .
Különféle adósok....................
Még nőm törlesztett jutalékok
1 eltI*er,eZÍeÍ kdltaÚ8°* • •
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b) Szállítmánybiztosításokért .... 
le : a viszontbiztosítók részé ....
c) Betörés is lopás elleni biztosításokért 
le : a viszontbiztosítók része ...

2. N yores ó 4 tartalék...................................
S. Rendelkezésre álló tartalék.....................
4. Árlolyamingtidozási tartalék ... 

N yoresog-egyenleg 1906-ban . . . .
Összesen

646108

2112

14706041 .18
637844m

TEHER
7.195,000 Külön nyereség tartalék „,;n

75 126,311 Rendolke/ésre álló tartalék . . »00,000 1 -ÁrfolyumiiigudoziiBi tartalék
366,900 Díjtartalékok «0.006,019 31
.843,600 A kamatláb J

1.797,962 loszállitusara / u viszont
7.436,386 szolgáló dij- \ biztosítok

tartalék / hányadának ; 200,000
Dijátvitolok l levonásával 4.010,133
Függő károk j
tartaléka . . /

1 7»4,070 Biztosító társasagok követelései
180,90« Különféle hitelezők.................... 1.040,027

Társasági közös igazgatás (folyó-
szarnia egyenlege).................... 580,02 2

98.861,62 3 0» 861,521 - >-■

nABYON
Részvényesek váltói .... 
Kész pénz Triesztben óh n kép­
viselőségeknél .........................

Hitelintézetek-, lak. pónztárak- 
ós bankároknál elhelyezett tőke

Ingatlanok...................................
Értékpapírok..............................
Fonti értékpapírok 1906. dec. 
3l-ig jaró kamatjai . . .

Váltók tárcája.........................
Kölcsönök értékpapírokra . .
Követelésük más biztosító társa­
ságoknál ...................................

Ügynökségek kinnlevőségei
Különféle adósok....................

Életosztály folyószámla egyenlege 
Meg nem törlesztett jutalékok 
és szervezési költségek 

Leltár........................................

Későbbi években oieilékei

Fömérle

16.791,887 19 
7 • 17,3158 - 
1 448,940^6

7 48,319 jár
169.»33 • 
«1,749 89
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TTmüSTnTr;,;Tir^Tr

7.974,001,941 

•98,731 6M
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4.000,000
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7.354,030 j 

11 098768

2 490 341

680,042

1.4 t:<, I I I

4.886,078
1.000,98»

1.717,613

14.618,179
1.651.689

jrma
--------TeTTéT

Alaptőke ....................................
Nyereség tartaléktöke . . . . 
Rendelkezésre álló tartalék . . 
Arfolyamingadozási tartalék 
rtizbut. díjtartalék» .\ -á-y 
bzállitmánybizt. dijtart .] 8 jj.- 
Betöréses lopás elleni # ti xí " 
biztosítások díjtartalék»! « 5. « 

FUggő tuskárok tartaléka/ o *}g 
Függő száil.-károk tart. I ? 
Függő betöréses lopási 1 ^ w-SÍ 
károk tartaléka •/ «i 2

Nyugdíj pénztár.....................
A társulati tisztviselők takarék­
én ellátási pénztar* .... 

Jubileumi alap tisztviselők leá­
nyainak kiháxaeitésára . . . 

Biztosító társasagok követelése 
Kül.mlélc hitelezők .... 
Fel nem vett oiztnlékok .
1000-ról atnozott nyerésé/
Az Üzletev nyeresége ....

*) 1 300,000.-- K.-ra gyarapítva

ÉlumtblzLaltá«. i
Hin

b.ooo.uod
4.000,000

*) 1.178,207 49
0611,28» 88

8.826,691 49
188,788 80
108,167 30

1.874,991
816,168 66
26,667 61

1.462,780 68

696,890 80
60,000

3.416,378 03
*07,908 02

38,918 68
1.651,089 83

fi 443.411 1 ír

íffMgatfteág. Igazgatók: glanstatteni Ur Alber agoat báró, raoz-almasi Frigyese/ Adolf, vuzórigazgató, lovag Párisi József, Ralli Pál báró, Salem iJenrík, dr Sandmelll Soioio lován
Pavia Janos, vezértitkár. ¥ ^

Magyarországi osztály: Budapest, IV- kerüaet, Vaci-utca 20. szám, 
Aáohtanberger L, vozöttitkár.

Vezóriig ;y nők eég Debreczen: leszkay Ferenc. Váradi Ignác titkár.

társulat saját házában.
Frigyesei DL, titkár
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1907 julius 19

ÁSZON ÁRUv_ _
■ étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő kendők, és nankingok, valamint kész 
•ői fehérnemiiek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, Judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia haliatok, 
angol zefirek, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pengés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háld 
k köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész— — - KOUlObUK éti amu onvnuji.1», ---------------

-yhnzatok, selyem, Ulster és cloth alsö szoknyák, karton
ismir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
ílózsa-utoza 3— azó.m- 

- «T Alaplttatott 1842. évben.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vászon, batiazt, kreton, zephyr.

r I if F1

Óriási szenyegraktár.
536

óriási választékban 
és feltűnő

Napernyők ám hirdetéseké

olcsó árak melleti
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két ev alatt elszakad,
teljesen dijtalanulujonnanbehuzatjuk

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

Ii izé r ölet. gr

Félegjházi János
szabadalmazott

motorüzemü kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

Díj»: 10 .Tóig 40 fillér, minden további sió 
4 fill., vm.tag.bb betűkkel eiedett sró S fill.

Levélbe» UidakoiódAsokra poeto.tn vila.ro- 
lunk, ha a aifiksóges levélbélyeg bckWdotik.

-----  Apró hirdetáaek elír» fiaateadők. «—

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

VII. 12—1907. az.

Debreczen! Első _ _ _ _ _ „ ..
Elektrotechniaki Vállalat Teleim w.

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámháritók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartóra, évi bérlet 
mellett.Gyógyószati.Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

földvári l.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

Eladó több használt méhkas Hatvan­
utcán Csicsó Lajosnál. 619

Kiadó lakás, irodának is alkalmas Piac­
utca 40. szám alatt, 2 szoba, konyha (előszoba^) 
éléskamra. Értekezhetni lehet a házmesternél 
vagy a kiadóhivatalban.

Utcai

Pályázati hirdetmény.
A debreceni ipartestületnél le­

mondás folytán megüresedett 2400 
korona évi fizetéssel egybekötött 
jegyzői állásra pályázat hirdettetik. 
A pályázatok az ipartestület elöljá­
róságához címezve legkésőbb folyo 
évi julius hó 27-én délután 5 óráig 
ajánlott levélben küldendők be.

Az állást csakis oly pályázó 
nyerheti el, ki jogvégzettségét sza­
bályszerűen igazolja.

Előnyben részesül a fentemli- 
tett képzettség igazolása mellett az, 
ki már ilyen állást elfoglalt, vagy 
az ipari ügyekben jártasságot szer­
zett.

A megválasztott köteles lesz ál­
lását 1907-ik évi augusztus 2-án 
elfoglalni.

A szolgálatra vonatkozó sza­
bályzatok és egyes feltételek a hi- 
talos helyiségben (Debrecen, Si- 
monffy-utca 1. szám) betekinthetők, 
esetleg levélbeli megkeresésekre 
megküldetnek.

Kelt a debreceni ipartestület 
elöljáróságának 1907. évi julius 4-én 
tartott ülésében.

Debrecen, 1907 julius 4-én.
Dávidházy Kálmán

elnök.

apelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János-utca 2. sz.

8700—1907.

Hirdetés.
Á debreceni kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy a dr. Lukács 
Emil és neje Szemle Mária részéről 
— Debreczen sz. kir. város ellen — 
a debreceni 9389. sz. tjkvben a j 
3092. hrsz. a. irt Piac-u. 72. sz. házas 
telekből kisajátított 1830 négyszögöl 
terület kártalanítási árának megálla­
pítása iránt folytatott ügyben — a 
kártalanítási eljárás megkezdésere 
határidőül 1907. évi julius hó nő­
napjának d. e. 9 óráját az I. emelet 
82. sz. alatti helyiségbe kitűzi.

Miről az érdekelteket azzal érte­
síti, hogy az érdekeltek elmaradása 
a kártalanítás felett hozandó érdem­
leges határozatot nem gátolja.

Kelt Debreczenben a kir. tör­
vényszéknél 1907 junius 5-én tartott 
üléséből. 621

Kókay Lajos s. k.
jegyző.

Nyomatott Debreczen se. kir. város könyvnyomda--vállalatánál


